Acta número diez. En la Alcaldía Municipal de Tacuba, Departamento de Ahuachapán, a las catorce horas y cero minutos, del día veinte de agosto del año dos mil veintiuno. El Concejo Municipal de Tacuba se reúne en Sesión ordinaria Convocada y Presidida por el Señor: ALCALDE: LICENCIADO LUIS CARLOS MILLA GARCÍA. Asisten los Concejales: SÍNDICO: FRANCISCO RUVIDE CRUZ RUIZ; REGIDORES PROPIETARIOS POR SU ORDEN: Señores: Primer Regidor Propietario CORNELIO COLINDRES, Segunda Regidora PropietariaMARÍA VERÓNICA RODRÍGUEZ DE SANDOVAL, Tercera Regidora PropietariaMARÍA TERESA GARCÍA GARCÍA, Cuarto Regidor PropietarioJULIO ALFREDO DÍAZ GALICIA, Quinta Regidora PropietariaFRANCISCA DEL ROSARIO RIVERA DE DE LA CRUZ, Sexto Regidor PropietarioMIGUEL ASENCIO, Séptimo Regidor PropietarioSAMUEL SALDAÑA CHAVEZ, Octavo Regidor PropietarioDOUGLAS ORLANDO MOLINA GARCÍA; REGIDORES SUPLENTES POR SU ORDEN: Señores: Primer Regidor Suplente MARIO DAVID SANDOVAL MENDOZASegundo Regidor SuplenteSAÚL EDGARDO RAMÍREZ GARCÍA, Tercer Regidor SuplenteRONAL ALEXANDER SALDAÑA HERRERA, Cuarta Regidora SuplenteYESICA MARICELA LÓPEZ CONTRERAS. Asistida del SECRETARIO DEL CONCEJO: Enrique German Guardado López. Abierta la Sesión se dio a conocer la Agenda a tratar, siendo aprobada por el pleno, comprobación de Quórum, seguidamente resoluciones, acuerdos, lectura y aprobación del Acta: 
ACUERDO №.1.ElConcejo en uso de sus facultades legales conferidas por el Código Municipal; ACUERDA:Autorizar pagos por ejecución de proyectos de infraestructura y de funcionamiento, sobre la prestación de bienes y servicios, por medio de personas naturales y jurídicas, que se han contratado por parte de esta Municipalidad, con todas las formalidades legales y que presentan documentación de respaldo para efectuar el gasto de conformidad al detalle siguiente:
1)EMPRESA CONSTRUCTORA, RE & JEM, S.A. DE C.V., $19,024.75, según factura No.5002, primera estimación de ejecución del proyecto: mejoramiento de tramo de calle entrada principal a caserío Los Saldaña y tramo sobre calle a caserío Santa Teresa, cantón El Rosario, Municipio de Tacuba. Conforme detalle en documentación anexa; con aplicación a la asignación presupuestaria respectiva.
2) TALLER AUTOMOTRIZ “PINEDA”, facturas detalladas a continuación:
	Detalle
	Fact.
	Monto

	Servicio de reparación de pick up N4956
	000224
	$  406.21

	Suministro de selenoide para retroescavadora
	000226
	$  197.75

	Total ………………………………………
	$  603.96


Conforme detalle en documentación anexa, con aplicación a la asignación presupuestaria respectiva.
3) ELECTRO INDUSTRIALES PACIFICO, S.A. DE C.V., $817.57, según factura No.63608, suministro de material eléctrico para alumbrado público zona del mirador turístico (reconstrucción de mirador turístico Casa Roja). Conforme detalle en documentación anexa; con aplicación a la asignación presupuestaria respectiva.
4) MASTER EQUIPOS, S.A. DE C.V., $300.00, según factura No.001111, suministro de tonner para fotocopiadora y mantenimiento de la misma (fotocopiadora kiosera del REF). Conforme detalle en documentación anexa; con aplicación a la asignación presupuestaria respectiva.
5) Distribuidora “ALFA Y OMEGA”, factura detallada a continuación:
	FAC.
	DETALLE
	MONTO

	02824
	Por suministro de: 8 servicios funerarios
	$   1,000.00

	
	1 servicio funerario especial (protocolo covid -19)
	$      400.00

	Total ……..………………………….……….
	$1,400.00


Conforme detalle en documentación anexa, con aplicación a la asignación presupuestaria respectiva.
6) AGROFERRETERIA “EL BUEN PRECIO”, $58.75, según factura No.001902, suministro de materiales diversos para mantenimiento de bienes (mantenimiento de bienes municipales/ reparaciones diversas a realizar en edificio municipal). Conforme documentación anexa, con aplicación a la asignación presupuestaria respectiva.
7) Planilla No.08, $240.00, correspondiente al mes de agosto/2021; educadoras del programa: Mi juego mi aprendizaje, una apuesta a la educación y atención integral para la primera infancia. Conforme documentación anexa, con aplicación a la asignación presupuestaria respectiva.
Repórtese a los Departamentos de Contabilidad y Tesorería Municipal, para efectos de legalidad y los respectivos pagos, de conformidad a la Ley. Comuníquese.
ACUERDO №.2.El Concejo en uso de sus facultades legales conferidas por el Código Municipal, ACUERDA: Autorizar el pago del mandamiento colectivo de sueldos en planilla, de: Funcionarios, Empleados y demás Trabajadores Municipales, que laboran en ésta Alcaldía, por Ley de Salario y por Contrato, inclusive otros gastos y pagos del Personal que labora en los Proyectos permanentes, siguientes: 1) Asistencia Médica de Emergencias para la Salud en Clínica y Ambulancia Municipal de la Alcaldía Municipal de Tacuba; 2) Mantenimiento de Caminos Vecinales, Municipio de Tacuba, Departamento de Ahuachapán; 3) Limpieza y Ornato del Municipio de Tacuba, Departamento de Ahuachapán; 4) Administración de la Prestación del Servicio Público de Agua Potable, Municipio de Tacuba, Departamento de Ahuachapán; 5) Fortalecimiento del turismo del Municipio de Tacuba mediante el apoyo al circuido de la Ruta de las Flores; 6) Apoyo al desarrollo de las comunidades del Municipio de Tacuba, mediante la Unidad de Promoción Social; 7) Comunicaciones Municipales; 8) Mantenimiento del edificio de la Alcaldía Municipal de Tacuba; así como también los servicios profesionales de asesoría jurídica, auditorías, mantenimiento de equipos informáticos, arrendamiento de bienes muebles, equipos y otros gastos previamente consignados en el presupuesto municipal; inclusive todos los gastos que fuesen necesarios por cualquier tipo de emergencias. En base a salarios y otras asignaciones establecidas en el Presupuesto Municipal, aprobado para el ejercicio financiero fiscal del año 2021, bajo DECRETO DE ORDENANZA MUNICIPAL №79/2020, DE FECHA 14 DE DICIEMBRE DE 2020, pago de (dos) Dietas a Concejales Propietarios y Suplentes $282.50 c/u; que asistan a sesiones ordinarias y extraordinarias, de conformidad a la ley, celebradas durante el mes de SEPTIEMBRE/2021, aportaciones y cotizaciones AFP CONFÍA CRECER, ISSS y otros; servicios básicos de energía eléctrica, telecomunicaciones, correos por envío de correspondencia oficial, comisiones y gastos bancarios, comisiones por recaudación de Tasas e Impuestos por la Compañía AES CLESA, contribuciones a COMURES $1,100.00, CDA $210.00,MICROREGIÓN CENTRO – AHUACHAPÁN, $350.00, papelería y artículos de escritorio, agua embotellada para Dependencias de ésta Alcaldía, gastos por consumo de combustible, viáticos por misiones oficiales dentro y fuera del país; y otros descuentos ordenados por ley y demás gastos previamente consignados en el Presupuesto Municipal Ejercicio Financiero Fiscal 2021; tomando en cuenta además los gastos de inversión y funcionamiento FODES, para el desarrollo y proyección de la Administración Municipal; con respaldo de los comprobantes de egreso para su legalización de conformidad a los Arts. 86 y 91 del Código antes citado; reportándolos a los Departamentos de Contabilidad y Tesorería Municipal, y fuera de parentesco con Miembros de éste Concejo, de parte de los proveedores de la prestación de servicios técnicos y profesionales; aplicando el gasto a la asignación presupuestaria respectiva; para el pago de las Dietas y Salarios para el Señor Alcalde, Síndico, Regidores Propietarios y Suplentes; y Personal de Empleados de ésta Municipalidad. Se incluye descuento del 75% por cuota de crédito: REF 1321726380, $37,190.56; por capital e intereses al BANCO ATLANTIDA EL SALVADOR S.A., autorizando al Señor Tesorero Municipal; para que efectúe los pagos correspondientes; con aplicación a la asignación presupuestaria respectiva. Comuníquese.
ACUERDO №.3.El Concejo en uso de sus facultades legales conferidas por el Código Municipal y la Constitución de la República, ACUERDA: Autorizar que se realicen las reprogramaciones y reformas presupuestarias que sean necesarias durante el mes de SEPTIEMBRE/2021, con el propósito de solventar compromisos; facultando al Señor Alcalde Municipal, para que coordine con el personal del Área Financiera y Presupuestaria; en la elaboración de los respectivos Decretos que se adjuntarán al Presupuesto Municipal y se resguardarán en la misma área. Comuníquese.
ACUERDO №.4.El Concejo, en uso de sus facultades legales conferidas por el Código Municipal; ACUERDA: Modificar el acuerdo No.14, del acta No.9, de fecha 09 de agosto de 2021, por medio del cual se autorizó la compra de llantas para los vehículos que se detallan a continuación:
	4 llantas para pick up N4956 ……………………..
	$   647.40

	4 llantas para pick up N4936 ……………………..
	$   647.40


A IMPORTADORA RAMÍREZ, S.A. DE C.V.; la modificación de dicho acuerdo se realiza en lo que es el precio de las llantas; ya que cuando se pidieron, hubo un incrementode $9.65, por unidad; por lo que se modifican los precios de la siguiente manera:
	4 llantas para pick up N4956 ……………………
	$   686.00

	4 llantas para pick up N4936 ……………………
	$   686.00


Según especificaciones detalladas en cotización. Comuníquese.
ACUERDO №.5.El Concejo, en uso de sus facultades conferidas por el Código Municipal; ACUERDA: Autorizar a la Jefa del Registro del Estado Familiar, para que proceda a la reposición de asiento de la partida de nacimiento de:
	ELIVERTO SANDOVAL MARTINEZ, partida de nacimiento No.147, páginas número 98 y 99, del Libro 1, año 1955, por deterioro parcial de dicha partida.


Efectúese reposición de conformidad a los Arts. 8 y 16 de la Ley de Reposiciones de Libros de Partidas del Registro Civil y Arts. 55, 56 y 57 de la Ley transitoria del Registro del Estado Familiar y de los Regímenes Patrimoniales del Matrimonio. Comuníquese.
ACUERDO №.6.El Concejo; ACUERDA: Someter a consideración del pleno, informes siguientes:
a) Examen especial de control interno a los ingresos y egresos en las unidades de Contabilidad y Tesorería, para el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020.
b) Examen sobre las disponibilidades financieras del 01 de enero al 31 de diciembre de 2020.
Los cuales son presentados por el Señor Auditor Interno, Lic. Neftalí Ernesto Ramírez Lico. Comuníquese.
ACUERDO №.7.En base a las facultades legales que le confiere el Código Municipal, el Concejo Municipal; ACUERDA: Contratara: TANIA MARISOL GALICIA RODRIGUEZ, mayor de Edad, con Documento Único de Identidad número 05567077-9, para que preste servicios como Asistente Administrativoen el área Financiera de la municipalidad, con una remuneración mensual de $365.00, para el periodo comprendido de septiembre a diciembre de 2021, el cual se le aplicara el descuento del Impuesto Sobre la Renta respectivo por el valor percibido, con fuente de financiamiento FODES LIBRE DISPONIBILIDAD (funcionamiento), autorizando a la Unidad financiera realizar el ajuste presupuestario correspondiente y al señor tesorero municipal efectuar el pago respectivo por los servicios prestados. Comuníquese.
ACUERDO №.8.En base a las facultades legales que le confiere el Código Municipal, y la ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), Este Concejo; ACUERDA: Adjudicar la Compra de materiales para el proyecto: mejoramiento de tramo de calle sector Los Arenales desde calle principal a caserío Los García, Cantón El Sincuyo, Municipio de Tacubaa: “MULTISERVICIOS SALDAÑA”, propiedad del señor:Adán Enrique Saldaña López; por un monto de $9,085.00; que serán puestos en el lugar del proyecto. Comuníquese.
ACUERDO №.9.En base a las facultades legales que le confiere el Código Municipal, y la ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), Este Concejo; ACUERDA: Autorizar la compra de una fotocopiadora para uso administrativo; a la empresa INRESA, S.A. DE C.V., por valor de $3,500.00; autorizando al Señor Tesorero Municipal para que de los fondos FODES libre disponibilidad, funcionamiento; realice el pago respectivo. Comuníquese.
ACUERDO №.10.En base carta de la compañía AES CLESA, el Concejo; ACUERDA: Autorizar pago de factura a la compañía AES CLESA, por la cantidad de $93.70; que reportan como energía consumida y no facturada, por medidor defectuoso, impidiendo el registro del consumo real; período: 09/04/2021 – 20/04/2021, medidor No.96750189. Comuníquese.
ACUERDO №.11.Con base a las facultades legales que le confiere el Código Municipal, y Considerando que según decreto Ejecutivo del Ramo de Trabajo y Previsión Social No.10 publicado en el Diario Oficial Tomo 432 de fecha 7 de julio del corriente año, se decretó el aumento al Salario Mínimo, se vuelve necesario ajustar los salarios de los empleados permanentes que devengan menos del valor aprobado. Este Concejo;ACUERDA: Ajustar el salario a trescientos sesenta y cinco 00/100 dólares ($365.00), a los empleados siguientes: 
-VIRGINIA CONCEPCION ANCELMO DE CASTANEDA 
-CORNELIO ESTANILAO ESCOBAR GONZALEZ 
-RICARDO SAMUEL CASTANEDA SALDAÑA 
-JUAN AROLDO HERNANDEZ AGUIRRE 
-JASMIN YAMILET GONZALEZ GUZMAN
A excepción de la última empleada: Jasmin Yamilet González Guzmán, se le incrementa su salario a la cantidad de cuatrocientos 00/100 dólares ($400.00) se autoriza a la unidad Financiera realizar el ajuste presupuestariocorrespondiente y al señor tesoro municipal realizar los pagos respectivos,todo en base al Decreto Ejecutivo No. 10, publicado en el Diario Oficial No.129, tomo 432 de fecha 7 de julio del corriente año; la concejal María Teresa García García, manifiesta no estar de acuerdo en ésta resolución, por desconocer la situación financiera de la Municipalidad, en cuando a si hay capacidad económica, para poder realizar incrementos salariales. Comuníquese.
Y no habiendo más que hacer constar se cierra la presente acta que firmamos después de leída.






	F_____________________________________
LIC. LUIS CARLOS MILLA GARCÍA
Alcalde Municipal







	F_____________________________________
FRANCISCO RUVIDE CRUZ RUIZ
Síndico Municipal


	F_____________________________________
CORNELIO COLINDRES
Primer Regidor







	F_____________________________________
MARÍA VERÓNICA RODRÍGUEZ DE SANDOVAL
Segunda Regidora

	F_____________________________________
MARÍA TERESA GARCÍA GARCÍA
Tercer Regidora







	F_____________________________________
JULIO ALFREDO DÍAZ GALICIA
Cuarto Regidor

	F_____________________________________
FRANCISCA DEL ROSARIO RIVERA DE DE LA CRUZ
Quinta Regidora







	F_____________________________________
MIGUEL ASENCIO
Sexto Regidor

	F_____________________________________
SAMUEL SALDAÑA CHAVEZ
SéptimoRegidor

	F_____________________________________
DOUGLAS ORLANDO MOLINA GARCÍA
Octavo Regidor

	









	

	F_____________________________________
MARIO DAVID SANDOVAL MENDOZA
Primer Regidor Suplente







	F_____________________________________
SAÚL EDGARDO RAMÍREZ GARCÍA
Segundo Regidor Suplente

	F_____________________________________
RONAL ALEXANDER SALDAÑA HERRERA
Tercer Regidor Suplente







	F_____________________________________
YESICA MARICELA LÓPEZ CONTRERAS
Cuarta Regidora Suplente

	F_____________________________________
Enrique German Guardado López
Secretario Municipal



